
 
 

GRODZA, AUREL 

n. 5 iunie 1876, Șimandul de Jos, jud. Arad 
d. 13 decembrie 1938, Arad, jud. Arad 
  
 S-a născut în familia preotului ortodox Petru Grodza, căsătorit 
cu Sofia (n. Ciobota). 
 Școala elementară a făcut-o în localitatea natală, finalizând-o la 
Arad, după care urmează studiile liceale la Sibiu. A absolvit Facultatea 
de Drept a Universității din Cluj. În 20 octombrie 1899 obține titlul de 
doctor în științe juridice. 

 A fost înscris în calitate de practicant în Baroul Arad, pentru Chișineu, în perioada 14 
mai 1898-13 septembrie 1901, făcându-și stagiatura în birourile avocaților Cornel Ardelean, 
Kertén Mikcsa, Nemes Zsigmond și Mihai Veliciu. Censura de avocat o susține la Tg. Mureș 
(1901). 
 Și-a deschis propriul birou, practicând avocatura în Buteni, fiind înscris în Registrul 
avocaților definitivi din Baroul Arad pentru perioada 18 iunie 1903- decembrie 1938. 
 A organizat Despărțământul Astrei din Buteni (1903), conferențiind, alături de alți 
intelectuali din zonă, în cadrul adunărilor populare ce au avut loc în localitățile aferente. 
 Aurel Grodza a fost reprezentantul cercului Buteni la Conferința națională a 
Partidului Național Român ce a avut loc în ianuarie 1905, susținând intrarea în activitate a 
partidului. 
 A devenit lider al mișcării naționale a românilor din zona Buteni-Iosaș. 
 Din 17 noiembrie 1917 și până în martie 1918 a fost internat la Sopron, alături de alți 
fruntași ai românilor ardeleni. 
 A fost ales delegatul cercului electoral Iosășel, com. Gurahonț, jud. Arad la Marea 
Adunare Națională de la Alba Iulia. Din păcate nu a participat din cauza îmbolnăvirii sale de 
gripă spaniolă în zilele premergătoare. A fost ales, totuși, membru în Marele Sfat Național.  
 A fost ales deputat în primul Parlament al României Mari în circumscripția Buteni 
(1919) și apoi deputat de Gurahonț (1920), Hălmagiu (1922). 
 A îndeplinit funcții în conducerea românească a județului Arad. 
 În anul 1935 a fost ales în consiliul de conducere a Baroului Arad, sub conducerea 
decanului dr. Silviu Moldovan. Fiul său, dr. Mircea Grodza i-a călcat pe urme, remarcându-se 
ca un bun avocat. 
  

 


